
Zápisnica
z pracovnej porady predsedov základných odborových organizácií zo sekcie 

nemocníc s poliklinikami, ktorá sa konala

dňa 16. januára 2008 od 13.00 h v Bratislave

Prítomní

Podľa priloženej prezenčnej listiny.

Program

I. Otvorenie

II. Informácia o aktuálnom stave vyjednávania o Dodatku ku KZVS 

s Asociáciou nemocníc Slovenska

III. Informácia o aktuálnom stave vyjednávania o Dodatku ku KZVS 

s Asociáciou fakultných nemocníc SR 

IV. Informácia o záveroch rokovania Odvetvovej RHSD na MZ SR zo 

dňa 17. decembra 2007

V. Diskusia  k aktuálnej  situácií  v jednotlivých  zariadeniach 

s prihliadnutím na stanovenie minimálnej siete poskytovateľov len 

na základe vlastníckych vzťahov v riadiacej pôsobnosti MZ  SR

VI. Záver

I. Otvorenie

 PhDr.  Agnesa  Stojničová,  predsedníčka  sekcie  NsP  pri  VV SOZ  ZaSS 

privítala prítomných predsedov základných odborových organizácií zo sekcie 

nemocníc  s poliklinikami,  predsedu  SOZ  ZaSS  Mgr.  Antona  Szalaya, 

podpredsedu SOZ ZaSS PhDr. Andreja Kučinského, právnikov-špecialistov SOZ 

ZaSS  JUDr.  Magdalénu  Laufíkovú  a JUDr.  Františka  Páteka.  Po  schválení 

navrhnutého programu pracovnej porady, PhDr. Stojničová,  poradu otvorila.
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II. Informácia o     aktuálnom stave vyjednávania o     Dodatku ku KZVS   s     ANS  

Mgr. Anton Szalay , predseda SOZ ZaSS, privítal prítomných a informoval 

a aktuálnom stave vyjednávania o Dodatku ku KZVS s Asociáciou nemocníc 

Slovenska. 

III. Informácia o     aktuálnom stave vyjednávania o     Dodatku ku KZVS s     AFN SR  

Mgr. Anton Szalay, predseda  SOZ ZaSS, informoval o aktuálnom stave 

vyjednávania o Dodatku ku KZVS s Asociáciou fakultných nemocníc SR.

IV. Informácia o     záveroch   rokovania    Odvetvovej   RHSD   na  MZ SR zo dňa   

      17. decembra 2007

Mgr.  Anton  Szalay,  predseda  SOZ  ZaSS  informoval   o tom,  že 

vyjednávači  Slovenského  odborového  zväzu  zdravotníctva  a  sociálnych 

služieb  mali  v  závere  minulého  roka  opakovane  možnosť  na  ministerstve 

zdravotníctva  rokovať  o  možnostiach  finančného  prerozdelenia 

rozpočtovaných  zdrojov  pre  rezort  pre  rok  2008.  Na žiadosť  SOZ  ZaSS  boli 

opakovane na rokovaní  Odvetvovej  RHSD v pondelok 17.  decembra 2007 

prítomní  aj  zástupcovia  dvoch  štátnych  zdravotných  poisťovní,  ktorí 

zabezpečujú asi 70% trhu. Vypočuli sme si, že nárast príjmov poisťovní by mal 

byť u Všeobecnej  ZP na úrovni  8,28% a u Spoločnej  ZP 11%. Prerozdelenie 

nárastu  financií  je  nutné  ešte  deliť  intersektorálne  čo  znamená,  že  do 

nemocníc  sa  celý  nárast  objemu  financií  neprenesie.  Ďalším  dôležitým 

faktorom  pre  rozdeľovanie  peňazí  je  avízované  zvyšovanie  cien  potravín, 

energií,  ale  aj  nutnosť  platenia  odvodov  do  Sociálnej  poisťovne,  platenie 

dodávateľom liekov, špeciálneho zdravotníckeho materiálu atď. Výsledkom 

rokovania na MZ pre oblasť zvyšovania platov je konštatovanie, že Asociácia 

fakultných  nemocníc pri  skutočnom  náraste  zmluvných  cien  s poisťovňami 

predpokladá  možnosť  úpravy  platov  len  zdravotníckym  pracovníkom  na 

úrovni 10% od 1. februára 2008 aj s otáznikom k termínu, nakoľko nemocnice 
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majú podpísané platné zmluvy s rôznym termínom ich skončenia. Asociácia 

nemocníc  Slovenska deklarovala  ochotu  tiež  upraviť  platy  o  10%  v  zatiaľ 

nešpecifikovanom  termíne,  ale  obdobne  u zdravotníckych  pracovníkov  za 

predpokladu nárastu financií cez zmluvy s poisťovňami. Druhým záverom je 

smerovanie prác v pripravovanom zákone o Verejnej službe, do ktorého by sa 

mali opäť dostať zdravotnícke zariadenia a ich zamestnanci. Zapracovanie je 

úlohou  pre  ministerstvo  zdravotníctva.  Dôležitou  informáciou  bolo 

oboznámenie prítomných o skutočnosti, že Všeobecná zdravotná poisťovňa 

a Spoločná ZP uzatvoria zmluvy v prvom polroku so všetkými poskytovateľmi a 

až v druhom polroku 2008 podľa svojich kritérií budú postupovať pri uzatváraní 

zmlúv individuálne s jednotlivými nemocnicami. Mali ste možnosť sledovať v 

médiách kroky SOZ ZaSS počas novembrového rokovania Národnej rady SR o 

rozpočte na rok 2008,  kde sme upozorňovali  poslancov NR SR,  vládu SR o 

skutočnosti, že si neplní Programové vyhlásenie v časti zdravotníctvo, kde sa 

zaviazala  platiť  za  poistencov  štátu  sumu  5%  z  priemernej  mzdy.  Taktiež 

deklarovala kroky vedúce k približovaniu Slovenska k vyspelým štátom EÚ vo 

výdaji  verejných  výdavkov  vyjadrených  %  z  HDP.  Upozorňovali  sme  na 

neutešenú situáciu v rezorte pri nedostatku odborníkov či už z radov lekárov, 

alebo sestier  v júni  pred parlamentom, listami sme sa obrátili  na predsedu 

vlády,  aby  sa  zasadil  za  zlepšenie  úrovne  odmeňovania  a  zlepšenie 

pracovných  podmienok.  Výsledok  poznáme  hádam  všetci,  zadlžovanie 

nemocníc pokračuje, ani nárast zdrojov nezabezpečí zastavenie vytvárania 

dlhov  a  nezlepší  nami  požadované  odmeňovanie.  Kde  je  realizácia  slov 

predsedu politickej strany Smer – SD pred voľbami ? Opäť to boli predvolebné 

bonmoty ? Koľkokrát budú občania a zamestnanci počúvať sľuby a reálne 

výsledky sa nedostavia ?

V. Diskusia k     aktuálnej  situácií v        jednotlivých  zariadeniach   

PhDr.  Agnesa  Stojničová  otvorila  diskusiu  k aktuálnej  situácií 

v jednotlivých zariadeniach s tým, že každý prítomný predseda ZO sa vyjadril 

k situácií  s  prihliadnutím  na  konkrétne  pomery  vo  svojom  zdravotníckom 
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zariadení  (kolektívne  vyjednávanie  o  zvyšovaní  miezd,  poriadanie 

nátlakových akcií apod.)

Po diskusii boli prijaté závery pre rokovanie VV SOZ ZaSS:

• Výkonný výbor SOZ ZaSS sa obráti listom na ministra zdravotníctva SR 

na zvolanie  Odvetvovej  RHSD,  kde  bude  vyzvaný  ako  Valné 

zhromaždenie Všeobecnej zdravotnej poisťovne, aby zaujal k vzniknutej 

situácií stanovisko;

• VV  SOZ  ZaSS  príjme  vyhlásenie  na  podporu  Asociácie  nemocníc 

Slovenska  v postupe  voči Všeobecnej  zdravotnej  poisťovni  s tým,  že 

tieto  nemocnice  aj  s ohľadom  na  naše  požiadavky  formulované 

v Dodatku číslo 2 nemôžu  zabezpečiť rast platov zamestnancov;

• Pre štrajk v súčasnom období VV SOZ nemá dostatočnú podporu zo ZO;

• Odmietame  požiadavku  Asociácie  fakultných  nemocníc  upravovať 

platy  len  zdravotníckych  zamestnancov  s tým,  že  požiadavka  je  na 

úpravu platov pre všetkých zamestnancov AFN SR aj ANS;

• Požiadavka na zvýšenie platov o 30 %  pre všetkých zamestnancov AFN 

SR a ANS naďalej trvá;

• Vyzývame na zvolávanie verejných schôdzí zamestnancov, na ktorých 

by  sa  zúčastnili  členovia  VV  SOZ  ZaSS,  predseda,  podpredseda, 

právnici  SOZ ZaSS, kde by sa prezentovali  doterajšie výsledky činností 

(informácie sú na WEB stránke).

VI. Záver

Po  diskusii   PhDr.  Agnesa  STOJNIČOVÁ,  predsedníčka  sekcie  NsP  pri 

Výkonnom výbore SOZ ZaSS poďakovala prítomným za ich aktívnu účasť a 

pracovnú poradu predsedov základných odborových organizácií  zo sekcie 

nemocníc s poliklinikami  ukončila.

Zapísala: Eva Pařízková

         PhDr. Agnesa STOJNIČOVÁ

predsedníčka sekcie NsP 

      pri  Výkonnom výbore SOZ ZaSS

4


